

Первыми на Марсе будут иранцы

Россия и Иран будут следить за Америкой. Как следует из сообщения об итогах встречи Игоря Сергеева с Али Шамхани, стороны договорились информировать друг друга об общих военных угрозах. А еще мы поможем Ирану создавать баллистические ракеты и летать в космос. В общем, Америке мало не покажется. Трехдневный визит маршала Сергеева в Тегеран, как и предполагали эксперты, принес целый ряд сенсационных договоренностей, причем все они в той или иной степени носят антиамериканский характер. Главная новость состоит в том, что Россия намерена не только в кратчайшие сроки восстановить в полном объеме военно-техническое сотрудничество с Ираном, которое было почти полностью свернуто под давлением США в 1995-2000 годах, но и помочь Тегерану в техническом и технологическом плане в ряде новых специфических областей. В частности, министр обороны Ирана Али Шамхани на итоговой пресс-конференции, посвященной отъезду Сергеева, заявил, что Тегеран "считает своим естественным правом присутствовать в космосе и развивать ракетостроение". До визита Сергеева иранские официальные лица подобных идей не высказывали. На уточняющий вопрос - не с помощью ли США (так иранские журналисты шутят), Шамхани ответил категорическим нет, и тут же философски отметил, что очень удовлетворен переговорами с российским коллегой. Надо отметить, что Шамхани в курсе ограничений режима РКРТ, которые накладывают на Россию определенные обязательства по нераспространению ракетных технологий. Для того, чтобы Запад не устроил истерику по поводу ракетной программы Ирана и участия в ней России, министр заявил, что у страны для самостоятельных полетов в космос "есть все необходимое - Иран располагает такими ракетными технологиями, которые мы способны развивать и совершенствовать без внешней помощи". Заявление, надо сказать, ложное по своей сути, так как и Иран, и Ирак, и Ливия, и КНДР, и даже Китай развивают свои современные ракетные программы на основе советских ракетных систем 60-х - 70-х годов (любимая игрушка - устаревшая система "СКАД"). Если же говорить о пилотируемой космонавтике, то у Ирана может не хватить нефти на то, чтобы самостоятельно разработать и осуществить хотя бы один полет. Ведь помимо желания и денег, нужны еще знания. А их у иранцев в настоящий момент нет и быть по определению не может - преподавание соответствующих дисциплин строго контролируется во всех странах, обладающих ракетными технологиями. Из заявления же Шамхани следует, что Иран либо тайно где-то подготовил группу специалистов по ракетостроению, либо от кого-то получил уже готовые технологии (а может быть имеет место и то, и другое). Радостная новость для новой администрации Джорджа Буша. Его президентство начинается с достаточно серьезного кризиса - Пентагон и конгресс уже завтра начнут требовать от Белого дома срочных шагов по созданию национальной системы ПРО. Ведь если иранцы смогут летать в космос, то они смогут и бомбить США. Маршал Сергеев ракетные и космические планы иранцев не комментировал. Министр сосредоточился на привычной сфере - поставки оружия, ремонт и модернизация ранее проданного, заключение новых контрактов, обучение иранских студентов и военных в российских военных ВУЗах и технических университетах. По всем этим пунктам между Россией и Ираном достигнуты принципиальные, а кое-где и вполне конкретные договоренности о сотрудничестве. В частности, предполагается возобновить ремонт на российских заводах оружия и военной техники ВВС, ВМС, армии Ирана и корпуса "Стражей исламской революции". Уже решено, что в ближайшее время в Россию на ремонт отправятся две из трех подводных лодок проекта 877ЭКМ (по натовской классификации - "Кило"), переданных иранским ВМС в 1992, 1993 и 1996 годах. Будут также модернизированы иранские самолеты Су-24 и МиГ-29, танки Т-72С и БМП иранских сухопутных сил. Что касается поставок новых вооружений, то Иран выразил готовность закупить в России крупные партии комплексов С-300, переносных зенитных комплексов "Игла" (советский аналог "Стингера"), военно-транспортных вертолетов, штурмовиков Су-25 и радиолокационных станций. Москва предложила, но Тегеран пока думает, покупать или нет десантные и патрульные катера, дизельные подводные лодки, базовые тральщики. За все это - и за новую технику, и за ремонт старой Россия намерена уже в следующем году получить от Ирана миллиарды долларов. В целом же потенциальный объем военного сотрудничества двух стран оценивается экспертами примерно в \$20 млрд в течение ближайших 10 лет. Само собой, в эту сумму не входят секретные контракты, касающиеся помощи России Ирану в области освоения мирного космоса. Каковы перспективы ухудшения на этой почве российско-американских отношений? С одной стороны, совершенно очевидно, что лучше они после визита Сергеева в Тегеран не станут. Тем более, что маршал там наговорил много чего про Америку, в частности, констатировал, что "вмешательство в дела стран региона внерегиональных сил ведет к усилению напряженности и

дестабилизации обстановки". Но многое все-таки в ответных шагах США будет зависеть от позиции лично Джорджа Буша, от того, насколько важным он сочтет проблему Ирана и перспективы создания им средств доставки ядерного оружия на американский континент. Именно этот аспект нового приступа российско-иранской дружбы станет предметом дебатов об ответных мерах США и, вероятно, о санкциях в отношении России. Формально они могут быть введены уже в январе.

Автор: Артур Скальский © <http://www.gazeta.ru/> GEO, РОССИЯ 👁 1235 29.12.2000, 17:16 📌 134
URL: <https://babr24.com/?ADE=56614> Bytes: 5387 / 5387 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)